JIAOZUO DAILY

市环保局"三个狠抓"做好环境监察工作

2014年中心工作,狠抓三个重点,全力做好环 境监察工作,切实整治违法排污行为,保障人

转变作风,狠抓落实。春节刚过,市环保局 环境监察工作人员就深入国控、省控重点污染 源、城镇污水处理厂、燃煤电厂等重点行业、重 点企业进行现场监察,落实监察频次,规范监 察记录,促进治污设施正常运行、污染物达标 排放,从总体上维护好全市环境质量;加强年 度污染整治任务和减排项目的督导,充分发挥 环境监察在监管减排、结构减排、工程减排中 的应有作用;对于发现的隐患和问题,当场下

本报讯 (通讯员石庆凯) 市环保局根据 达整改通知,责任到人,防止污染事件发生。

计划、分阶段地开展各项专项执法检查行动, 并将各项专项执法检查行动有机结合起来,相 得益彰,提高执法效率;着力解决区域性、流域 性、行业性突出的环境问题,着力解决群众反 复举报、越级上访的问题;按照专项行动实施 内容,促进沿河巡查、水平衡检查等工作制度 的落实;积极探索大气 PM2.5 监测预警状态下 的应急响应、现场执法机制建立与实施;严肃 查处超标排放和治理设施不正常运行以及使 用偷排、漏排等弄虚作假的违法行为。

协调配合,狠抓服务。市环保局加强与省 积极为企业排忧解难。

环保厅和各县市区环保部门的沟通配合,积极 结合实际,狠抓重点。市环保局有组织、有 争取上级环保部门的大力支持,统一组织、协 调、沟通,切实解决检查中存在的问题;认真落 实建设项目监察频次及内容要求,重点查处未 批先建、未执行"三同时"、擅自试生产、长期试 运行不验收等环境违法行为;积极扩大建设项 目、生态环境监察范围,组织开展生态矿产资 源开发项目、规模化畜禽饲养场、农村与生态 环境、自然保护区、集中式饮用水源地等现场 监察业务,全面履行环境监察工作职责。同时, 市环保局加强与各企业之间的沟通协调,切实 转变工作方式方法,变被动管理为主动服务,



市环保局

健全审批管理机制 优化经济发展环境

本报讯 (通讯员孙建平) 近年来,市环 保局抓住优化经济发展环境这条主线,确 立了突出服务、强化管理的工作基线,不断 增强行政审批服务意识,创新服务方式,在 严格环境管理、严把环境准入关的同时,开 辟了一条快捷的绿色审批通道,进一步减 轻企业负担,优化发展环境。

通过建立环保审批绿色通道, 优质高 效地为各类项目提供环保审批服务。凡进 人绿色通道的建设项目, 一是建立部门负 责制度,明确责任领导、责任科室,将联络 员名单、联系电话等信息对企业公开,协助 企业解决有关问题。二是超前服务,提前介 人。在项目环评文件编制初期和环评结论 基本形成阶段,有关科室提前介入,推进项 目建设;对前期拟建的项目,告知相关环保 政策、要求以及办理程序;对已开工而手续 不完整的项目,及时告知补办内容和程序。 补办时限等;对即将竣工的项目,及时告知 试生产和竣工环保验收的内容和程序。三 是全程跟踪,解决问题。针对建设项目在可 研、设计、施工、试运行等阶段可能出现的 问题,及时分析原因,提出建议和意见。四 是积极协调,推动进程。对已经受理的环保 审批项目,各相关科室积极配合,压缩审批 服务时限,加快审批进程。五是上门服务, 预约服务。克服困难,积极为建设项目搞好 环保审批上门服务,对重大项目还可申请 有关科室预约办理有关事项。

我市专项监督检查环境监测质量

落实国家《环境监测质量管理规定》《环境监 测人员持证上岗考核制度》,加强全市环境 监测质量管理,提高环境监测数据和信息 的代表性、准确性、精密性、可比性和完

开展城区河流基本情况调查

境污染防治与管理工作,近日,市环保局开展了

内所有河流和涉水污染源,其中涉水污染源

包括流域内工业企业、污水处理厂、产业集聚

区污水处理厂、畜禽饲养场以及"十五小"企

业。调查内容包括河流水质现状及流域内涉

水污染源基本情况和存在的主要问题。市环

保局要求, 各县市区环保部门要高度重视此

次调查工作, 摸清摸准每条河流和涉水污染

对城市和县城建成区河流进行综合整治,争

取经过 2~3 年的努力, 使这些河流消除黑臭

现象,消灭劣 V 类水质,达到一般景观用水

据该局有关负责人介绍,下一步,该局将

城市和县城建成区河流基本情况调查工作。

本报讯 (记者陈琦) 为加强辖区内水环

此次调查的范围包括城市和县城建成区

定评审准则》中技术要求部分设施和环境 条件要素,内容包括环境监测质量、执行 整性, 更好地为环境管理和政府决策提供 环境监测质量管理制度的情况、质量管理 科学、公正的技术支撑, 市环境监测站近 体系建立与运行情况、监测机构和人员持

本报讯 (通讯员王西岳) 为进一步贯彻 日开展了 2014 年第一次环境监测质量专项 证上岗情况、监测数据质量、监测能力比 对考核情况等, 纠正违规操作, 查处超证 此次监督检查,依据《实验室资质认 出报告、出具不真实数据的行为。监督检 查分为现场查看和提问等方式进行,目前, 环境监测质量专项督查检查工作进展顺利, 有效保障了全市环境监测质量的提高。

环保小知识

污染物排放总量控制制度

定的时期内,综合经济、技术、社会等条 件,采取通过向排污源分配污染物排放量 的形式,将一定空间范围内排污源产生的 污染物的数量控制在环境容许限度内而 实行的污染控制方式及其管理规范的总 称。这种控制方法是针对污染物浓度控 制存在的缺陷,在污染源密集情况下无法 保证环境质量的控制和改善提出来的,它 比浓度控制方法更能满足环境质量的要 求,对污染的综合防治、协调经济与环境 的持续发展具有积极、有效的作用。

重点污染物排放总量控制制度包括 以下四方面内容:

(一)适用的范围是实现污染物达标 排放后仍不能达到国家规定的环境质量 标准的地区。(二)总量控制的对象是重 业污染源的一项管理制度。

物",是指某一主要污染物。因各地的排 污情况不同, 重点污染物的控制也有所不 同。(三)有权实施重点污染物排放总量控制 制度的机关是省级以上人民政府。总量控制 制度是一项重大措施, 涉及的问题也比较复 杂,法律规定只有国务院和省、自治区、直辖 市人民政府才有权实施总量控制制度, 具体 办法由国务院规定。(四)实施总量控制的途 径是对有排污量削减任务的企业实行重 点污染物排放量的核定制度。也就是说, 对这些企业要按照总量控制的要求分配 排污量,超过所分配的排污量的,要限期 削减,其排污量的多少,要依照国务院的 规定进行核定。这里讲的"核定"就是为 实现区域总量控制目标,将总量落实到工

巡检污染源自动监测基站

面了解和掌握重点污染源自动 情况良好,基本按照《环境空气 在线监控设施的运行、管理等情 质量监测规范 (试行)》《环境空 况,2月份,市环保局监控中心 气质量自动监测技术规范》《地 对全市重点污染源企业和城镇 污水处理厂自动监控基站进行 了一次全面巡检和检查,共巡检 企业23家,检查基站68座。监 控中心人员每到一个企业自动 监控站点,都认真检查自动在线 监控仪器设备和监控数据网络 传输平台,详细杳看基站现场巡 检、校准、仪器维修更换等记录, 并认真制作基站巡检记录表,同 时有选择性地对重点排污企业 假日值班制度等,并能够做到按 自动监控设施进行了数据比对, 要求填写原始校准记录,做好原 确保全市重点污染源和城镇污 水处理厂自动监控系统科学、客 观、真实、有效运行。

检查表明,全市环境空气和 整齐有序。

表水自动监测技术规范》《国家 地表水自动监测站运行管理办 法》等规章制度的要求,开展自 动监测工作,整体运行、管理与 维护情况正常稳定,监测系统运 行良好。在日常工作中,能够按 照技术规范、相关仪器说明书的 要求,建立日监控、周巡检、周核 查、月比对、零漂、跨漂及多点校 准记录及日常维护管理制度、节 始记录存档工作。各个站点的工 作环境干净、整洁,仪器设备区、 档案资料区和生活区划分明显,

市环保局监控中心

我市圆满完成 2013 年主要污染物 总量控制目标和减排任务

2013年,我市高度重视污染减 排工作,把污染减排作为调整经 政府,并与各县市区政府签订了 济结构、转变经济发展方式的重 减排目标责任书。三是强化减 要着力点,作为持续改善环境质 排工程督导和调度。为大力推 量、腾出环境容量保障建设经济 转型示范市环境要素需求的重 要途径,大力推进工程减排、结 构减排和管理减排,污染物排放 总量进一步减少。根据省环保厅 核算结果,我市2013年圆满完成 化学需氧量、氨氮、二氧化硫和氮 氧化物排放减排总量。我市在水主 要污染物总量减排、农业源总量 减排、机动车总量减排三个方面 受到省环保厅表彰。在全省18 个省辖市中,我市是唯一获得三 定运行、污染物达标排放,充分 个方面通报表彰的省辖市。

2013年总量减排实施方案》,主 污染物新增量,我市实行了总量 要包括城镇污水处理厂、工业废 水深度治理、工业企业结构调 整、火电厂和水泥厂脱硫、脱硝 和畜禽饲养污染减排等工程。 二是科学分配减排目标任务。 在综合考虑减排基数、减排潜力 市共有 734 个建设项目总量指 等因素的基础上,将省政府下达 标通过网上核定。

本报讯 (通讯员陈晓东) 给我市的污染减排年度减排目 标和任务分解落实到各县市区 进减排工程建设,我市坚持每月 对减排工程进展情况进行一次 调度,每季度进行一次督导,及 时了解减排工程进展情况,研究 解决存在的问题。目前,各项减 排工程均按计划推进。四是强 化减排设施运行监管。坚持减 排设施建设与运行"两手抓、两 手硬",在大力推进减排设施建 设的同时,切实强化减排设施的 运行监管,确保各类减排设施稳 发挥其减排效益。五是大力推 一是精心编制《焦作市 行总量预算管理。为严格控制 预算管理制度,根据各县市区年 度总量减排目标任务完成情况, 分配建设项目总量指标,建设项 目的总量指标实行包干使用,并 全部实行网上核定。2013年,全



源存在的主要问题。

市环保局

■官方微博:@焦作日报(新浪、腾讯)■新闻热线:8797000■编辑:刘会琴 | 校对:梁秋菊 | 组版:牛成文

"天天邮戏"2 月精彩继续

豫北红脸王剧团焦作巡演 10 场

本报讯 (通讯员高松涛) "风 的豫剧欣赏体验。 雨沧桑亭一座,见证多少善与 恶 ……" 伴着慷慨苍凉的唱腔, 三席竹帘徐徐升起,青黛古朴的清 风亭展现在观众眼前。2月20日, 演员、被广大戏迷亲切称为"豫北 由省委宣传部、省文化厅、省邮政 红脸王"的范军,国家二级演员、河 公司主办的"天天邮戏 戏送万家" 文化惠民演出活动,继续在我市巡 演,曲折的剧情、凄美的唱腔,深深 回演出,由豫北红脸王剧团演出的 豫剧《清风亭》在焦作新区阳庙镇 文化广场拉开帷幕。

曲经典名剧,讲述早年前的清风亭 上,张元秀夫妇捡得弃婴张继宝, 含辛茹苦将其养大。但没想到,继 宝长大得中状元后,却不认养育恩 情,并将他们气死在清风亭上的故 神的表演,为观众带来了一场新颖 10场。

该剧由省剧协主席李树建亲 传弟子、中国文华奖获得者、国家 一级演员、2009年河南十大戏剧 南省戏曲协会会员李复叶担纲主 地打动了观众。 据了解,"天天邮戏 戏送万

家"是一项贯穿全年的文化惠民演 豫剧《清风亭》是中国传统戏 出活动,市邮政局每月邀请不同的 剧团送戏到乡村文化大院,丰富基 层群众的业余文化生活,全年预计 演出不低于600场。2月20日至 24日,豫北红脸王剧团先后在焦 作新区阳庙镇,修武县高村乡、周 事。字正清新的豫剧唱腔、生动传 庄乡,孟州市化工镇、谷旦镇演出

心系用户 倾情服务

-记沁阳市邮政局柏香支局投递员党爱民

本报通讯员 刘 丰

参加邮政投递工作,到今年已经整 整24个年头。24年来,党爱民勤 把自己的青春年华和全部热情都 投入到他热爱的投递工作中,默默 地为邮政事业奉献着。

党爱民的父亲也是一名邮政 老员工,党爱民从小就受父亲的熏 陶,非常热爱邮政事业,更爱邮政 投递这项工作。在党爱民的记忆 过。党爱民说,每当把报刊、信件及 到张继录家的时候,祭灶的鞭炮已 他冒着风雨艰难前行,但屋漏偏逢 和力量。

着一辆自行车,走村串户奔波在大 街小巷, 他感到父亲是那样伟大。 党爱民,是沁阳市邮政局柏香 天有不测风云,党爱民小学没毕 支局的一名乡村投递员,1990年 业,父亲就突发疾病病故。那时,他 的那天,党爱民投递的路段上有一 就暗暗发誓,长大后要像父亲一 样,接过投递员这个接力棒走下 十八里村张继录的汇款,当时该村 勤恳恳、兢兢业业做好投递工作, 去。高中刚毕业,他就毅然地加入 到邮政投递队伍。

投递工作是辛苦的,无论刮风 下雨、烈日炎炎,还是冰天雪地,都 需要投递员把一份份报纸、一封封 信件,送到每位用户的手中。面对 并不轻松的工作,党爱民从未懈怠

里,父亲总是穿着绿色的制服,骑 时送到用户手中,听到那一声声 经响起来了,党爱民这才意识到这 "谢谢"的时候,就让我感到了从未 有过的满足感、责任感。

> 个汇款通知单,是沁阳市王曲乡大 真不知道该怎么感谢你才好。" 到村里询问张继录的时候,很多人 都说不认识。第二天,他就挨家挨 户打听,但还是没有找到。有人说: "好像村里张电忠家有个亲戚叫这 个名字,你不妨再去问问。"他不管

> > 问题, 市邮政局与

中裕燃气公司合 作,利用邮政支局、

便民服务站点多面

广的优势, 为群众

提供燃气费代收服

务。今年1月7日

正式启动代收燃气

费服务项目以来,

截至2月21日,市

区各邮政营业网点

已经代收燃气费

1245户,代收金额

王 成 摄

6.72 万元。

天是小年夜,是家人团聚的日子。 从党爱民手中接过汇款单的张继 记得有一年农历腊月二十二 录,万分感动地说:"你真是太负责 了,今天祭灶还专门给我送汇款单,我 对于家庭,党爱民总是有很多失约

有一次,党爱民正在支局分拣 有几千口人,80%都姓张。党爱民 报纸,接到沁阳市崇义镇水运村的 赵振兴打来的电话,说他女儿在外 地上大学,往家里寄了一个证明, 需要村里盖章,而且要赶快寄回学 校。党爱民找到了那封来信,就立 马骑着摩托车出去了,可刚走到半 希望大小,就直奔张电忠家。在找路,天就刮起了大风、下起了暴雨。

连阴雨,车胎又扎了个窟窿,党爱 民就推着车,深一脚浅一脚地将信 送到了赵振兴家中。赵振兴看到党 爱民全身湿透而信件却完好无损, 工作上尽职尽责,可对于家

庭, 党爱民觉得自己是不称职的。 党爱民家里的农活儿不少,妻子又 有腰疼的老毛病,每到农忙季节, 他总是忙于自己的工作,将农活儿 抛在脑后。看到其他人都收完庄稼 了,妻子着急,总督促他,可他总是 说,不急不急,等我送完邮件再说。 的理由,但对于用户,他却从未失

有人说, 判断一个人的价值, 不是看他取得了什么,而是看他贡 献了什么。党爱民就是这样,在平 凡的岗位上取得了不平凡的成绩, 实现了人生自我价值。他喜爱这项 工作,正如他所说的,只要需要,我 愿意一直干下去,奉献全部的热情

焦作中邮保险公司

快速理赔赢得赞誉

中邮保险信誉好,赔付快,服务周 到。"接过邮政工作人员送来的理 赔款,被保险家属吴先生感慨地 说。自2011年中邮保险公司登陆 逐步深入人心。

2012年10月,吴先生的父亲 在武陟县邮政储蓄网点购买了中 邮富富余一号两全保险2万余元。 2013年12月,吴先生的父亲因交 通事故不幸去世,一家人顿时陷入 悲痛之中。收到理赔申请后,焦作 中邮保险公司迅速反应,立即派理 赔人员前往客户家中慰问,同时就 理赔事宜展开调查。理赔人员主动 上门帮助客户收集相关资料,在确 认客户属于保险责任范围后,很快 将 49000 余元赔付金送到客户家 人手中,为吴先生减轻了家庭经济 和经济上的双重打击。

据悉,焦作中邮保险公司充分 众的广泛赞誉。

本报讯 (通讯员高松涛)"感 依托邮政覆盖城乡的网络资源和 谢焦作中邮保险公司的工作人员, 广泛的群众基础, 在提供保险咨 询、销售、理赔等多样化服务的同 时,积极开展送保险下乡宣传活 动,努力提高大众对保险的认知, 使越来越多的人能够认识保险、理 我市以来,中邮保险的品牌服务正 解保险,切实体会保险具备的投 资、保障双重功能,并从中受益。 同时,中邮保险公司以"服务基 层、服务三农"为己任,不断加 强产品和服务的创新,以小额保 险为切入点,以促进城乡保险业 均衡发展为着力点,有针对性地 设计、开发适合广大农民、外来 务工人员和中低收入者的保险产 品,直接把保险服务送到基层、送 到农村,努力为我市城乡居民提供 "愿意买、买得起、买得到、买得值" 的保险服务。

据统计,焦作中邮保险公司自 成立以来共受理理赔近20件,结 压力,避免了其同时遭受失去亲人 案率达到 100%,客户满意率达到 100%, 赢得了保险客户和我市群

邮一族"带来的便利。

悉,市邮政局开通"自邮一族"服 办服务,并涵盖邮政商旅、票务、 源,将集邮、报刊等邮务类业务叠 务以来,我市已有1.3万名车主加 邮务类业务等在内的"自邮一族" 人,越来越多的市民享受到了"自服务项目。"自邮一族"会员既能 族"会员在中石化加油站加油时,可 2010年,市邮政局借助中国 优惠、汽车救援维修等车辆服务, 还额外赠送车辆违章短信服务。

加到"自邮一族"服务体系中。"自邮一 享受代办车驾管、代办车险、加油 享受每升油便宜5分钱的优惠,

中国邮政将于3月1日发行 《浴马图》特种邮票

本报讯 (通讯员游轩) 据悉,中国邮政将于3月1日发行《浴马 图》特种邮票1套3枚,小型张1枚。全套邮票面值3.9元,小型张面 值 6 元

我国传世名画《浴马图》,元代画家赵孟頫绘,绢本设色。图中绘 夏日疏林间, 奚官在水塘为骏马洗浴纳凉的情景。人物与马各具姿 态,生动自然,相互呼应,营造了一个轻松的氛围。人物衣纹流畅,树 木坡石勾勒简练,色不掩墨,青绿与浅绛结合,色彩清丽雅致。

该套邮票由著名邮票设计家王虎鸣设计,采用连票设计形式,并 根据画面布局,3枚邮票采用不同的邮票规格。小型张边饰大胆采用 暗绿色,含蓄雅致的金色细纹,更好地衬托出画面,整体更显高雅与

精湛。邮票印制则以高精度制版方 式,多色复合胶版印刷,最大限度地 保留原画风格, 再现其美轮美奂的 风貌。对古画因年代久远造成的损失及 缩小后受的影响进行大量的修复与弥 补工作,呈现在人们眼前的邮票没有 了残缺与斑驳,其线条的精细完整, 奚官、马匹神态的自然与有神,树、





石、水等都非常精致与柔美。



邮政"自邮一族"服务受欢迎 本报讯 (通讯员高松涛) 据 车主为切人点,整合各类车辆代 时,市邮政局积极整合内外部资

邮政集团公司"自邮一族"业务的 又可以享受机票、火车票预订以 此外,武陟县邮政局、修武县邮政 强大优势,在我市开办了以服务 及旅游门票优惠等增值服务。同 局还开通了代缴交通罚款服务。